

рема, з місцями колишнього проживання предків мешканців села в Україні. Особливе місце в цій роботі відводиться участі жителів у Великій Вітчизняній війні. Проводяться рейди Пам'яті під гаслом «Ні, не пішла війна у забуття...». Їхня мета – зібрати якомога більше документальних свідчень про ті грізні роки (біографічних даних ветеранів, їхніх спогадів про війну та післявоєнні роки, фотографій односельчан, предметів побуту тощо). Відповідно формуються і постійно поповнюються різні тематичні папки: „Село в роки війни“, „Діти війни“, „Він віддав життя за мир“, „Пишаємося вами, земляки“ тощо.

У бібліотеці постійно опікуються популяризацією української мови серед різних верств населення села. Наприклад, для дітей молодшого шкільного віку було підготовлено лялькові вистави за мотивами народних казок „Рукавичка“, „Коза-дереза“, „Котигорошко“ та ін. Також працює гурток української мови. Учні старших класів Сашко Гречко, Євген Смола, Єгор Тимченко, Ірина Устименко взяли участь в Міжнародному конкурсі знавців української мови ім. П. Яцика і стали його лауреатами.

Під час Тижня дитячої та юнацької книги презентуються нові книги, що надійшли з України, проходять читання вголос художніх творів українською мовою.

До Міжнародного жіночого дня 8 березня і Дня матері для жінок та членів їхніх сімей готуються літературно-музичні композиції („Мамо, люба мамо!“) українською мовою, під час яких читаються українські вірші, виконуються пісні.

Багато робиться для заохочення жителів села до читання книг українською мовою. Так, найактивніша читачка дев'ятикласниця Тетяна Єгорова була відзначена відпочинком у юнацькому оздоровчому таборі в м. Одесі.

Золотоношківська бібліотека, якою керує Ніна Іванівна Черненко, у 2003 році стала переможницею в Республіканському конкурсі „Краща бібліотека Республіки Башкортостан“ у номінації „Краща спеціалізована бібліотека“, за що отримала телевізор і відеомагнітофон. Адже жителі села та їхні діти, які проживають далеко від України, залишаються і вчать бути українцями саме завдяки її роботі.

### Історична довідка

*Перші згадки про появу українських козаків в Оренбурзькій губернії відносяться до початку XVII століття. Пізніше заселення цих територій продовжувалося в кінці XVIII – на початку XIX століть. Особливо активізувалося переселення українського населення, переважно з Черкаської області, в кінці XIX – на початку XX ст. у ході Столипінської реформи.*

*Зараз у Башкортостані мешкають понад 50 тис. українців (2% від усього населення республіки). Місцями їхнього компактного проживання є міста Уфа, Стерлітамак, Салават, Октябрськ, Кумертау та деякі райони краю.*

## ХРОНІКА ПРОФЕСІЙНОГО ЖИТТЯ

### ТРАГІЧНА СТОРІНКА В ІСТОРІЇ УКРАЇНИ

26 серпня 2008 року в Національній парламентській бібліотеці України відбулося відкриття Міжнародної книжкової виставки „Голодомор в Україні 1932-1933 років“, організованої спільно з Канадським товариством приятелів України. В експозиції представлено колекцію виданих у різні роки за кордоном книжок, присвячених трагічній сторінці в історії України. Серед них роботи відомих істориків, спогади очевидців, документи міжнародних та зарубіжних громадських організацій, які вийшли у світ англійською, французькою, німецькою та українською мовами. Значний інтерес викликають висновки Міжнародної комісії з дослідження Голодомору в Україні, видані в 90-ті роки в То-

ронті та Стокгольмі. Вони свідчать про визнання міжнародною громадськістю злочину сталінського тоталітарного режиму проти українського народу. Серед представлених робіт – книжки відомого зарубіжного дослідника Голодомору Роберта Конквеста «Великий терор», «Жнива скорботи» та «Сталін: гнобителі націй». На виставці можна познайомитися з книжками, виданими за кордоном у 40-і та 50-і роки XX століття, коли в Радянській Україні факт голоду замовчувався і спроби розкрити правду про цю жахливу подію переслідувалися. Серед цих видань твори Віктора Кравченка: „Я вибираю свободу“ та „Я вибрав волю“, двотомник „Чорні дії Крем-

**О. Погребна**

ля: книги свідчень про голодомор в Україні” та ін. Крім документів та історичних досліджень, на виставці можна познайомитися і з художніми творами про події колективізації та Голодомору в Україні. Це відомі книги Уласа Самчука „Марія : хроніка одного життя” та Василя Барки „Жовтий князь”, які вперше побачили світ у 1933 та 1968 роках відповідно.

У церемонії відкриття виставки взяли участь новопризначений Надзвичайний і Повноважний Посол Канади в Україні Деніел Карон, видатний український письменник та громадський діяч Дмитро Павличко,

екс-міністр закордонних справ України Геннадій

Вилегжаніна зазначила, що Голодомор був спрямованою акцією комуністичного режиму проти українського селянства, яке завжди було носієм духовних цінностей та традицій українського народу.

Президент Канадського товариства приятелів України Маргарета Шпір розповіла про роль цього об'єднання у законодавчому визнанні парламентом Канади Голодомору актом геноциду проти українського народу. Серед багатьох акцій, проведених товариством як в Канаді, так і в Україні, особливе місце займає конкурс на найкраще інтерв'ю з членами родин – очевидцями Голодомору-Геноциду 1932-1933 років під назвою «Запитай в дідуся та бабуні», в якому взяли участь учні середніх шкіл та студенти ВНЗ із різних регіонів України.

Нагородження переможців цього конкурсу відбулося під час відкриття книжкової виставки. Серед нагороджених – молодь з Донеччини, Луганщини, Сум-



Удовенко, заступник міністра культури і туризму України Ольга Бенч, директор департаменту культурного та гуманітарного співробітництва МЗС України Михайло Скуратівський, представники української діаспори та громадських організацій із різних регіонів України.

Відкриваючи виставку, генеральний директор Національної парламентської бібліотеки України Тамара

щини, Чернігівщини, Дніпропетровщини та Полтавщини. У своїх виступах переможці конкурсу подякували організаторам акції і висловили сподівання, що ця робота буде продовжуватися й надалі, тому що свідчення очевидців цих жахливих подій є надзвичайно цінними для історії та повинні бути збережені для нащадків.

На церемонії виступили також Деніел Карон, Ольга Бенч та інші запрошені на цю подію. Вони наголосили на необхідності продовжити роботу з вивчення та розповсюдження правди про Голодомор і відзначили велику роль уряду Канади та української діаспори в цій країні у підтримці України на міжнародній арені, зокрема у справі визнання світовою громадськістю Голодомору актом геноциду проти українського народу.